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Проектът на Закон за изменение и допълнение на Закона за ограничаване
изменението на климата (ЗИД на ЗОИК) цели регламентиране на нови и промени в
съществуващи подходи за намаляване на емисиите на парникови газове с оглед на
повишената общоевропейска амбиция към 2030 г., както и въвеждане на конкретни
национални цели, които подпомагат приноса от страна на България в тази посока.
Законопроектът включва и поставянето на национална дългосрочна цел за постигане
на климатична неутралност и нулеви нетни емисии на парникови газове не по-късно
от 2050 г. в съответствие с разпоредбите на Парижкото споразумение и
приложимото законодателство на Европейския съюз. Предлаганият Закон за
изменение и допълнение на Закона за ограничаване изменението на климата по
своята същност представлява транспониране на Директива (ЕС) 2023/959 от 10 май
2023 г. за изменение на Директива 2003/87/ЕО за установяване на система за
търговия с квоти за емисии на парникови газове в рамките на Съюза и Решение (ЕС)
2015/1814 относно създаването и функционирането на резерв за стабилност на
пазара за системата на Съюза за търговия с емисии на парникови газове и Директива
(ЕС) 2023/958 от 10 май 2023 г. за изменение на Директива 2003/87/ЕО по отношение
на приноса на въздухоплаването към целта на Съюза за намаляване на емисиите в
цялата икономика и подходящото прилагане на глобална, основана на пазара мярка
и въвеждане на национални мерки по прилагане на Регламент (ЕС) 2023/957 за
изменение на Регламент (ЕС) 2015/757 с цел да се предвиди включването на
дейностите в областта на морския транспорт в системата на ЕС за търговия с емисии,
както и мониторингът, докладването и проверката на емисиите на допълнителни
парникови газове и емисиите от допълнителни видове кораби, Регламент (ЕС)
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2023/839 от 19 април 2023 г. за изменение на Регламент (ЕС) 2018/841 по отношение
на обхвата, опростяването на докладването и правилата за съответствие и
определянето на целите на държавите членки за 2030 г., и на Регламент (ЕС)
2018/1999 по отношение на подобряването на мониторинга, докладването,
проследяването на напредъка и прегледа, Регламент (ЕС) 2023/857 за изменение на
Регламент (ЕС) 2018/842 за задължителните годишни намаления на емисиите на
парникови газове за държавите членки през периода 2021—2030 г., допринасящи за
действията в областта на климата в изпълнение на задълженията, поети по
Парижкото споразумение, и на Регламент (ЕС) 2018/1999 и Регламент (ЕС) 2023/956.
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Становище на Коалиция за климата - България
През последните няколко десетилетия по целия свят се случват все по-чести и по-
интензивни екстремни метеорологични явления в условията на променящ се климат.
Това се установява и за България, като определя необходимостта от системна
практическа работа за адаптация към специфичните за страната рискове от
климатичните промени и смекчаване на климатичните промени. Необходими са и
законодателни действия, които по възможно най-добър начин да регламентират
осъществяването на съответна национална климатична политика. На първо място
това означава промени в приетия през 2014 г. Закон за ограничаване изменението на
климата.
 
От приемането си досега ЗОИК е променян многократно, но основно, за да
транспонира ново климатично законодателство на ЕС. Такъв е и случаят със сега
предлаганите промени в закон за изменение и допълнение (ЗИД) на ЗОИК. 
 
Изпращаме на вминанието на МС становище на Коалиция за климата - България по
предложения проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за ограничаване
на изменението на климата. 
 
Становището ще намерите тук: chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/
https://www.bluelink.net/files/attachments/stanovishche_na_koaliciya_za_klimata_po_proekt_na_zid_na_zoik_24_04_24_0.pdf
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Становища на Института за Биомаса и Биогорива - ИББ - София
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